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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
a

N. 46 Data 16/11/2020

OGGETTO ; RATIFICA DELIBERA DI GIUNTA RELATIVA AD UNA VARIAZIONE URGENTE AI
SENSI DELL'ARTICOLO 175 COMMA 4 DEL TUEL

L'anno duemilaventi il giorno sedici del mese di novembre alle ore 19:05, nelle forme previste dal
decreto del Presidente del Consiglio Comunale del 20.04.2020: "Disposizioni del Presidente del Consiglio
Comunale per la gestione delle sedute in videoconferenza" ai sensi dell'art. 73 comma 1 del D.L.n. 18 del
17 marzo 2020", regolarmente convocati a mezzo pec all'appello nominale risultano presenti i Signori:

N. Cognome e Nome Presente Assente
1. MATTANA SALVATORE Sindaco Si
2. GUISO EFISIO ANDREA Vice Sindaco Si
3. MELONI GIAN LUIGI Consigliere Si
4. SPIGA MIRKO Consigliere Si
5. SPANO MANUELA Consigliere Si
6. SALIS MASSIMILIANO Consigliere Si
7. CABONI MICAELA Consigliere Si
8. SANNA ALESSANDRA Consigliere Si
9. MURA STEFANIA Consigliere Si
10. COIS VITTORIO Consigliere Si
11. CASCHILI ANDREA Consigliere Si
12. MURGIA FRANCESCO Consigliere Si
13. MELIS IGOR Consigliere Si
14. BUONOMO ATTILIO Consigliere Si
15. PORCU MICHELA Consigliere Si
16. SPANO JESSICA Consigliere Si
17. PINNA CLAUDIA Consigliere Si

Presiede il sig. Dott. Cois Vittorio nella sua qualità di Presidente del Consiglio Comunale.

Partecipa alla seduta ai sensi dell'art. 97 del D.Lgs. 267/00 la Dott. MUNTONI MATTEO, Segretario

Comunale.
Considerato che la piattaforma individuata dal Servizio CED denominata GOOGLE MEET garantisce i
seguenti requisiti:

1. collegamento audio/video idoneo a garantire la possibilità di accertare l'identità dei componenti del
Consiglio che intervengono in audioconferenza, videoconferenza e teleconferenza;



2. regolare lo svolgimento dell'adunanza, a constatare e proclamare i risultati della votazione;
3. consentire al Segretario di percepire quanto accade e viene deliberato nel corso della seduta del

Consiglio Comunale;
4. consentire a tutti i componenti del Consiglio di partecipare alla discussione e alla votazione

simultanea sugli argomenti all'ordine del giorno.
Il Presidente, accertato il numero legale, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra
indicato,



premettendo che sulla proposta della presente Deliberazione sono stati espressi i seguenti pareri
preventivi:

PARERE TECNICO

In ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere Favorevole.

si attesta la regolarità tecnica amministrativa ai sensi dell'articolo 147 c 1 del tuel

Data: 26/10/2020

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
Responsabile A-FIT - AREA ECONOMICO – FINANZIARIA

SERRA ANTONELLA
(Sottoscritto digitalmente ai sensi dell’articolo 21 D. Lgs. 82/2005 e s.m.i.)



IL CONSIGLIO COMUNALE

Per quanto non espressamente riportato nel presente verbale, si rinvia integralmente alla video
registrazione pubblicata su Facebook.

Il Consigliere Francesco Murgia interviene per richiamare il regolamento nella sua forma, ma anche nella
sostanza, in particolare si riferisce all'articolo 7 che parla del deposito degli atti che deve avvenire nella
segreteria, nel giorno dell'adunanza, e devono essere a disposizione dei Consiglieri nei cinque giorni
precedenti. Mentre ai Consiglieri sono stati dati solo tre giorni. La forma è importante e deve essere
rispettata. L'articolo 7 dice esattamente che tutti i documenti inerenti agli argomenti che devono essere
discussi, anche quelli richiamati dalla delibera, ma anche quelli inerenti devono essere messi a disposizione
cinque giorni prima. L'articolo 7 dice che nessuna deliberazione può essere messa in discussione se non
viene rispettato il termine del deposito degli atti. Non sono sufficienti i giorni che sono stati dati per
discutere il Consiglio di oggi. Chiede che il Consiglio venga rimandato per dare la possibilità a ciascun
consigliere di prendere atto della variazione.

Il Presidente del Consiglio Vittorio Cois prende la parola per evidenziare che i Consigli comunali possono
essere convocati in seduta ordinaria, straordinaria e urgente. Nel caso di seduta straordinaria, come quella
di oggi, i documenti devono essere messi a disposizione almeno tre giorni prima. Ai Consiglieri comunali ,
nel caso di convocazione in seduta straordinaria, gli atti sono stati sempre messi a disposizione tre giorni
prima. Non ha nessuna logica mettere a disposizione gli atti cinque giorni prima, perchè altrimenti si
sarebbe procededuto ad una convocazione anticipata. Il Presidente prende atto della proposta fatta dal
Consigliere Francesco Murgia di rinviare il Consiglio comunale.

Il Consigliere Francesco Murgia chiede che venga rispettato il regolamento e chiede che venga messo a
verbale il fatto che i Consiglieri del PSD'AZ Partito sardo d'azione non sono stati messi in condizione di
conoscere il contenuto degli atti posti in discussione nel consiglio di oggi. La proposta è che venga
rispettato l'articolo 7 del Regolamento.

Interviene il Consigliere Claudia Pinna per dire che non ha ricevuto gli atti alla mail per un disguido tecnico
e chiede di rinviare la discussione anche solo di alcuni giorni.

Il Presidente mette ai voti la proposta del Consigliere Claudia Pinna di rinviare la discussione di Consiglio
Comunale.

Favorevoli: nessuno

Contrari: 12 (S. Mattana, E. A. Guiso, M. Spiga, M. Salis, M- Spano, M. Caboni, A. Sanna, S. Mura, A.
Caschili, J. Spano, A. Buonomo, M. Porcu)

Astenuti: 1 (V. Cois)

A seguito della votazione alle ore 19.51 escono dall'aula i consiglieri Claudia Pinna, Francesco Murgia e Igor
Melis.

Successivamente,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udito il Presidente del Consiglio che passa la parola all'Assessore competente Andrea Caschili il quale
illustra la proposta posta al primo punto dell'ordine del giorno.



Richiamati:

• l’articolo 175 del D.Lgs 267/2000 secondo cui il bilancio di previsione può subire delle variazioni nel
corso dell’esercizio sia sotto i profili della competenza che della cassa, le variazioni sono di
competenza del Consiglio salvo quelle previste dai commi 5 bis e 5 quater del medesimo articolo;

• il comma 4 del suddetto articolo che stabilisce che in via d’urgenza appositamente motivata le
variazioni possono essere apportate anche dalla Giunta da ratificare a pena di decadenza entro 60
giorni;

• la delibera n. 86 del 27/10/2020 avente per oggetto una variazione in via d’urgenza;

Visti i prospetti allegati e preso atto delle motivazioni della suddetta variazione;

Acquisito il parere del Revisore dei conti;

Ritenuto di dover procedere alla ratifica della variazione di cui alla delibera di giunta n. 86 del 27/10/
2020;

Per quanto non espressamente riportato nel presente verbale, si rinvia integralmente alla video
registrazione pubblicata su Facebook.

Interviene l'Assessore Manuela Spano la quale illustra nel dettaglio il progetto Cantieri Lavoras che è stato
presentato all'Assessorato regionale. Il progetto riguarda la valorizzazione dei siti archeologici attraverso
l'impiego di due operatori culturali e due operai i quali dovranno attuare interventi di messa in sicurezza e
di ripristino delle staccionate e comunque di miglioramento dell'area per una più completa fruizione.

Interviene il Consigliere Attilio Buonomo per evidenziare che si tratta di un progetto che può valorizzare
l'intero territorio ed è una opportunità che deve essere colta. Si augura che sia una base per una visione di
insieme per godere di questi beni.

Interviene il Vice Sindaco Efisio Andrea Guiso per evidenziare l'importanza del bando Lavoras che, oltre alla
valenza culturale e di valorizzazione dei beni archeologici, potrà dare risposte ai disoccupati del territorio.

Chiede di intervenire il Sindaco Salvatore Mattana il quale ritiene che manchi un progetto generale di
valorizzazione dei beni culturali della Sardegna. In questo caso con il progetto Lavoras si ottiene il risultato
di mettere a sistema parte dei beni culturali del paese e di integrarne la fruizione con il progetto espositivo
nella Villa Siotto che si sta mettendo in campo.

Dato atto che alle ore 19.51 escono dall'aula i consiglieri Claudia Pinna, Francesco Murgia, Igor Melis e
quindi non partecipano alla votazione.

Il Presidente del Consiglio mette in votazione l'argomento che da il seguente esito favorevole, unanime,
espresso per alzata di mano:

Consiglieri presenti: 13

Consiglieri votanti: 13

Voti favorevoli: 13

Voti contrari: 0



Consiglieri astenuti: 0

DELIBERA

Di ratificare la delibera di giunta n. 86 del 27 ottobre 2020.

Successivamente, con separata votazione,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con il seguente esito favorevole, unanime espresso per alzata di mano:

Consiglieri presenti: 13

Consiglieri votanti: 13

Voti favorevoli: 13

Voti contrari: 0

Consiglieri astenuti: 0

DELIBERA ALTRESI'

Di dichiarare il presente atto immediatamente esecutivo ai sensi dell'art. 134, comma 4°, del D.Lgs.
267/2000.



Letto, approvato e sottoscritto:

Il
Presidente del Consiglio

Dott. Cois Vittorio
(Sottoscritto digitalmente ai sensi dell’articolo 21 D. Lgs. 82/2005 e s.m.i.)

Il Segretario Comunale
Dott. MUNTONI MATTEO

(Sottoscritto digitalmente ai sensi dell’articolo 21 D. Lgs. 82/2005 e s.m.i.)


